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Генеральному директору ОАО «Ипотечное агентство Югры» Е.С. Чепелю 
 старшего редактора редакции телепрограмм «СургутИнформТВ» Д.Бигловой

информационный запрос

Телекомпания «СургутИнформТВ»  готовит к эфиру материалы о ситуации с исключением из списка получателей субсидий по подпрограмме «Молодая семья» граждан, достигших 36-летнего возраста. 

В связи с этим просим Вас организовать запись интервью по телефону либо скайпу сотрудников Департамента жилищной политики и ОАО «Ипотечное агентство Югры». 

Вопросы к интервью: 

- Новая программа, регламентирующая выдачу субсидий молодым семьям, вступила в силу в апреле 2011 года. Однако, еще в течение года (как минимум до марта 2012) сотрудники агентства на очных консультациях и по телефону сообщали гражданам, что «до 36 лет главное успеть купить квартиру и оформить трехсторонний договор», введя в заблуждение тысячи семей. Почему это происходило? Летом 2012 года изменились условия программы? Иначе трактовался текст документа? Сотрудники ипотечного агентства не были должным образом проинформированы и подготовлены? 

- Если причиной ошибки стала недостаточная подготовка сотрудников ипотечного агентства, будет ли идти речь о смене руководства компании или применении дисциплинарных мер? 

- Сотрудники агентства сообщают, что изменения произошли в связи с приведением окружной программы в соответствие с федеральным законодательством. Имеет ли право правительство региона в подобных ситуациях устанавливать собственные условия участия  граждан в той или иной окружной программе? Где эта норма прописана? Могут ли условия программы отличаться от федеральных, если они не ухудшают, а улучшают условия для ее участников? Если нет, то почему до 2011 года условия окружной программы отличались от федерального стандарта? 

- Существует ли теоретическая вероятность, что ограничения по возрасту получения субсидии в Югре будут сняты? 

- Насколько нам известно, на ноябрь 2012 года из числа получателей субсидии было исключено порядка 600 семей. Теперь готовы или готовятся новые списки. Сколько уже фамилий исключено из числа получателей субсидий на сегодняшний день? Сколько граждан будет исключено в 2013 году? Сколько среди них жителей Сургута? Наверняка имеется прогнозный расчет сколько еще граждан будет исключено до 2015 года, какова эта цифра? 

- Исключенные из числа получателей субсидий граждане сейчас активно обращаются в суды. Сколько из этих дел уже дошло до окружного суда и какие решения были там вынесены? Сколько апелляций подано в верховный суд? 

-  Правительство взяло на себя повышенные социальные обязательства, приглашая молодые семьи к участию в льготной ипотечной программе. Желающих оказалось очень много, сейчас в очереди порядка 40 тысяч. Какие суммы требуется выделять ежегодно, чтобы сохранить прежние темпы выплат и срок ожидания субсидий сохранялся в пределах 2-3 лет, а не затягивался на 5-7 лет? Не означает ли такое увеличение числа участников программы, что выделяемых денег теперь будет хватать только на компенсацию части процентной ставки банки и не хватит на субсидии? 

- Когда именно станет известно, какая сумма будет выделяться в этом году на выплаты молодым семьям и сколько правительство планирует выделить конкретно на выплату субсидий? 

- Программа не имеет четкого плана финансирования, выделение денег зависит от наличия или отсутствия  профицита в бюджете округа. При таких условиях молодым семьям крайне сложно спрогнозировать шансы на получение субсидий. Возможно ли изменение этой ситуации? 

С уважением, Дина Биглова
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