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Модельная схема маршрутизации для въезда и выезда граждан в муниципальные образования г.п. Лянтор, г.п. Федоровский
и с.п. Нижнесортымский Сургутского района
Гражданин

Обращение за экстренной (неотложной) медицинской помощью, иной прямой угрозы жизни и здоровью
Способы получения информации о возможности въезда (выезда)
- Следование к месту (от места) осуществления деятельности, работы, которая не приостановлена в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, передвижения по территории Сургутского района, непосредственно связанного с осуществлением указанной деятельности, в том числе с оказанием транспортных услуг и услуг доставки (при наличии подтверждающих документов и (или) электронного уведомления)
- Оказание помощи близким родственникам старше 60 лет, проживающим на территории Сургутского района, а также страдающим хроническими заболеваниями;
- Следование к организациям, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим ритуальные услуги, расположенные в Сургутском районе;
- Выезд предпринимателей для закупок товаров первой необходимости;
- Доставка домашнего скота фермерам из других регионов, в том числе доставка корма для фермерских хозяйств и домашних животных и скота;
- Перемещение коренных малочисленных народов Севера в родовые угодья.

Требуется экстренная (неотложная) медицинская помощь за пределами муниципального образования
Медицинское учреждение (администрация муниципального образования) оформляет справку и вносит сведения в информационную систему передвижения граждан «Цифровое уведомление»
Въезд (выезд) через КПП
- Телефон горячей линии;
- Администрация муниципального образования;
- КПП
Выдача справки сотрудником администрации поселения
КПП
Остальные случаи (отказ)

